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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 15/04/2015 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Prisão do tesoureiro do PT, Sr. João Vaccari 

Neto, investigado pela Operação Lava-Jato. Homenagem às autoridades atuantes 

na Operação. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença na Casa de estudantes do Colégio 

Galois, de Brasília, Distrito Federal. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Necessidade da 

apresentação de proposições de combate efetivo à corrupção. Imprescindibilidade 

da revisão do Código Penal. 

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB) - Explicação acerca do posicionamento 

favorável do orador ao projeto de lei sobre a terceirização das relações de trabalho. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Participação dos Deputados da bancada do 

Nordeste em reunião com Governadores da Região. Apresentação da pauta da 

reunião. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Promoção, pela Articulação dos 

Povos Indígenas do Brasil, do Acampamento Terra Livre e da Semana de 

Mobilização Indígena. Contrariedade à Proposta de Emenda à Constituição nº 215, 

de 2000, sobre a transferência para o Congresso Nacional da competência para a 

demarcação e homologação de reservas indígenas. Críticas ao Governo Federal 

pela iniciativa da urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 7.735, de 2014, sobre 

o acesso aos recursos genéticos e ao conhecimento tradicional associado. Apelo à 

Presidenta Dilma Rousseff de imediata retomada do processo de demarcação de 

terras indígenas. 
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TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Agradecimento ao Reitor da Universidade 

Federal de Uberlândia, Prof. Elmiro Santos Resende, pela concessão de audiência 

ao orador. Atendimento à solicitação da Vereadora Jerônima Carlesso de 

apresentação de emendas orçamentárias em prol da área da saúde do Município de 

Uberlândia, Estado de Minas Gerais.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Solidariedade ao Deputado Manato diante de 

constrangimento causado ao Parlamentar. Regozijo com a reformulação do 

posicionamento da Casa acerca da proposta de terceirização. 

SILAS CÂMARA (PSD, AM) - Presença do Ministro das Cidades, Gilberto 

Kassab, em reunião na Comissão de Integração Nacional, Desenvolvimento 

Regional e da Amazônia. Participação do orador, na condição de Presidente da 

Comissão de Desenvolvimento Urbano, na aprovação do Fundo Nacional de 

Habitação de Interesse Social. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ) - Natureza ilegal da prisão do Major Edson 

Santos, da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro, ex-Comandante da Unidade 

de Polícia Pacificadora da Rocinha, na cidade do Rio de Janeiro. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Razões da rejeição pelo PT do Projeto de 

Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. Apresentação de moção de 

pesar pelo falecimento de D. Antônio Alberto Guimarães Rezende, Bispo Emérito do 

Município de Caetité, Estado da Bahia.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Apresentação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 35, de 2015, que susta os efeitos do ato do Ministério das Relações 

Exteriores que suspendeu por 20 dias o diplomata Eduardo Paes Sabóia. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Anúncio da participação do orador em 

seminário no Município de Bagé, Estado do Rio Grande do Sul, destinado ao debate 

sobre a produção de energia e o desenvolvimento. Viabilização da compra e venda 

de energia pela Usina Termelétrica Pampa Sul, Estado do Rio Grande do Sul.  
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SILAS CÂMARA (PSD, AM - Pela ordem) - Presença no plenário do Prefeito 

André Hassem, do Município de Epitaciolândia, Estado do Acre, acompanhado de 

Vereadores.  

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Participação do orador no 

lançamento da Frente Parlamentar Mista em Defesa do Comércio, Serviços e 

Empreendedorismo. Importância do setor para o País. Escolha do orador, pela 

Liderança do PMDB, como membro titular da Comissão Especial destinada à análise 

da Medida Provisória nº 673, de 2015, que dispensa a obrigatoriedade de 

emplacamento e o licenciamento de máquinas agrícolas. 

PAULÃO (PT, AL) - Importância das investigações conduzidas pela CPI da 

Violência contra Jovens Negros e Pobres no Brasil. 

MARCON (PT, RS) - Repúdio à escassez de informações sobre o andamento 

da Operação Zelotes, da Polícia Federal, para investigação de sonegação de 

impostos por grandes empresas brasileiras. Defesa da prisão de investigados.  

MARCELO MATOS (PDT, RJ) - Apelo ao Governador do Estado do Rio de 

Janeiro e ao Presidente do Instituto Estadual do Ambiente — INEA, Marco Aurélio 

Porto, de realização das obras de dragagem de canais em Municípios da região da 

Baixada Fluminense.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Repúdio a manifestações nacionais 

realizadas pela Central Única dos Trabalhadores — CUT e PT contra a 

regulamentação do contrato de trabalho terceirizado.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Criação da Frente Parlamentar Mista em Defesa dos 

Direitos Humanos e Combate à Violência pela Assembleia Legislativa do Estado da 

Paraíba. Expectativa de prosseguimento pelo Vaticano do processo de beatificação 

e canonização do Arcebispo D. Helder Câmara. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Solicitação de comunidades indígenas à 

Presidenta Dilma Rousseff de empenho na demarcação de terras indígenas no País. 

Defesa de rejeição da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, sobre a 
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transferência para o Congresso Nacional da competência para a demarcação e 

homologação de reservas indígenas. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Solidariedade a funcionários do Banco do 

Brasil acionados judicialmente pelo Ministério Público do Trabalho por ascensão 

interna de função sem a realização de concurso público.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Apoio a estudantes beneficiados pelo Fundo de 

Financiamento Estudantil — FIES diante de ações judiciais de instituições de ensino 

privado contra a definição de teto para reajuste de mensalidades pelo Governo 

Federal. Defesa de prioridade de investimentos nas universidades públicas. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Participação do orador, no Município de 

Petrolina, Estado de Pernambuco, em audiência pública destinada ao debate da 

crise hídrica no Vale do São Francisco e em debate sobre a reforma política. 

Solicitação de inclusão na pauta da Casa da Proposta de Emenda à Constituição nº 

2, de 2003, que acrescenta os arts. 90 e 91 ao Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias, possibilitando que os servidores públicos requisitados optem pela 

alteração de sua lotação funcional do órgão cedente para o órgão cessionário. 

Defesa da redução da maioridade civil.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Repúdio à autorização 

pelo Poder Judiciário da adoção de crianças por casais do mesmo sexo.  

NILTO TATTO (PT, SP) - Artigo Os índios e o Golpe na Constituição, de 

autoria da jornalista Eliana Brum, publicado no jornal El País, a respeito da 

inconstitucionalidade da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, sobre 

a transferência para o Congresso Nacional da competência para a demarcação e 

homologação de reservas indígenas.  

ANA PERUGINI (PT, SP) - Importância da cautela para a apreciação do 

Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. Defesa de preservação da 

instituição do concurso público. 
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JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Atuação do orador junto à Agência 

Nacional de Aviação Civil — ANAC, para renovação do Aeroporto de Redenção, 

Estado do Pará. Importância da obra para a integração do Hospital Regional de 

Redenção ao Sistema Nacional de Transplantes. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Entrega a Parlamentares, por 

lideranças de movimentos populares, da Carta do povo brasileiro. Defesa de união 

dos políticos aos movimentos pela mudança dos rumos do País.  

FLÁVIA MORAIS (PDT, GO) - Solidariedade ao povo do Município de 

Cabeceiras, Estado de Goiás, diante da instabilidade política decorrente de decisões 

contraditórias da Justiça Eleitoral. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Homenagem ao Sr. Loreni Foscarini, 

presidente de empresa do ramo de embutidos do Estado do Rio Grande do Sul, pelo 

transcurso do 80º aniversário de fundação da organização. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD, BA) - Presença na Casa do Prefeito Mauro 

Vieira, do Município de Anguera, Estado da Bahia. Congratulação ao gestor pelo 

êxito da administração. 

HEULER CRUVINEL (PSD, GO) - Realização da 14ª edição da Tecnoshow — 

Feira de Tecnologia Agropecuária, no Município de Rio Verde, Estado de Goiás. 

Participação no evento da Ministra da Agricultura, Kátia Abreu, do Ministro da 

Fazenda, Joaquim Levy, e do Ministro do Turismo, Vinicius Lages. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Congratulação às autoridades atuantes na 

Operação Lava-Jato. Natureza anormal das sucessivas prisões de membros da 

cúpula do Partido dos Trabalhadores. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Pedido de apoio aos Parlamentares para 

aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 19, de 2011, que altera o art. 

40 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias para estabelecer a criação 

da Zona Franca do Semiárido Nordestino. 
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JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Manifestação de posicionamento contrário do 

orador ao projeto de terceirização de mão de obra. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Pesar pela tramitação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 215, de 2000, que inclui dentre as competências exclusivas do 

Congresso Nacional a aprovação de demarcação das terras tradicionalmente 

ocupadas pelos índios e a ratificação das demarcações já homologadas.  

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Pedido ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT de manutenção da BR-308 entre os 

Municípios de Bragança e Viseu, Estado do Pará. 

EVAIR DE MELO (PV, ES) - Transcurso do Dia Nacional da Conservação do 

Solo. Importância do trabalho de laboratório do Instituto Capixaba de Pesquisa, 

Assistência Técnica e Extensão Rural — INCAPER com vista na recuperação de 

solos. Relevância do fortalecimento da Empresa Brasileira de Pesquisa 

Agropecuária — EMBRAPA em prol das pesquisas agropecuárias. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Pesar pelo transcurso do 100º 

aniversário do Genocídio Armênio. Cumprimentos à comunidade armênia no Brasil. 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS) - Posicionamento contrário ao Projeto de Lei nº 

4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as 

relações de trabalho dele decorrentes. Visita da Comissão do Esporte às obras dos 

Jogos Olímpicos Rio 2016. Importância do legado da realização do evento para a 

cidade do Rio de Janeiro e para o Brasil. 

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Solicitação à Presidenta Dilma Rousseff de 

retomada das discussões com o Ministério de Minas e Energia e a PETROBRAS 

sobre a implantação de refinaria no Estado do Ceará. 

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO) - Posicionamento contrário à terceirização das 

atividades-fins das empresas. Inconveniência da aplicação da lei na administração 

pública direta e indireta. Satisfação do orador com o desempenho dos órgãos e 

autoridades atuantes na Operação Lava-Jato. 
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SARNEY FILHO (PV, MA) - Avanços e retrocessos nas áreas social e 

ambiental após a aprovação da chamada Declaração do Milênio. Êxito da iniciativa 

de formação do Grupo de Líderes Empresariais — LIDE. Realização de evento em 

hotel do Estado da Bahia, com a presença de autoridades e personalidades 

brasileiras e latino-americanas para tratativas acerca da política nacional e regional. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Posse da nova Diretoria do Sindicato dos 

Técnicos Agrícolas do Rio Grande do Sul — SINTARGS. Realização, em Porto 

Alegre, Rio Grande do Sul, do Encontro Estadual dos Técnicos Agrícolas. Empenho 

na criação do Conselho Nacional dos Técnicos Agrícolas e Industriais. Urgente 

aprovação de projeto de lei sobre o estabelecimento do piso nacional dos técnicos 

agrícolas. Importância de manutenção da filantropia da EMATER. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Repúdio ao Projeto de Lei nº 4.330, de 

2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações 

de trabalho dele decorrentes. Conclamação aos Deputados de atendimento dos 

anseios populares contrários ao projeto. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT - Pela ordem) - Alerta sobre 

a inclusão nos planos de educação municipais e estaduais de dispositivo acerca da 

chamada ideologia de gênero. 

ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PMN, RN) - Falecimento do Presidente de honra 

do PMN, Sr. Oscar Noronha Filho, na cidade do Rio de Janeiro. 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Equívocos de posicionamento do 

Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, contrário à redução da maioridade 

penal.  

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

ROCHA (PSDB, AC) - Balanço negativo dos primeiros 100 dias do segundo 

mandato da Presidenta Dilma Rousseff e do Governador do Estado do Acre, 
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reeleitos pelo Partido dos Trabalhadores. Apoio ao projeto de lei sobre a 

regulamentação do contrato de trabalho terceirizado. Coleta de assinatura para a 

instalação de Comissão Parlamentar Mista de Inquérito destinada à investigação de 

empréstimos concedidos pelo Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 

Social — BNDES. Empenho do orador no atendimento por órgãos públicos federais 

de reivindicações da população acriana. Anúncio de apresentação de projeto de lei 

relativo ao barateamento de equipamentos destinados à captação de fontes 

alternativas de energia renovável. Regozijo com o desempenho do PSDB como 

partido oposicionista.  

Aparteantes: BETINHO GOMES (PSDB, PE), GEOVANIA DE SÁ (PSDB, 

SC), LOBBE NETO (PSDB, SP), CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), MORONI 

TORGAN (DEM, CE).  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Caráter histórico da reunião 

da bancada federal da Região Nordeste com Governadores Estaduais destinada à 

definição de agenda comum e linha de atuação junto aos Poderes Legislativo e 

Judiciário. 

PRESIDENTE (Caetano) - Registro de presença na Casa de alunos do ensino 

fundamental do Colégio WGS, de Brasília. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Natureza exorbitante dos 

percentuais dos aumentos da tarifa de energia elétrica no Estado do Ceará. 

Omissão da Agência Nacional de Energia Elétrica — ANEEL diante dos prejuízos 

causados aos consumidores pelas empresas de energia. 

DANRLEI DE DEUS HINTERHOLZ (PSD, RS) - Reflexões do orador acerca 

do futuro do esporte brasileiro após os Jogos Olímpicos e Paralímpicos Rio 2016. 

Apresentação de quadro sobre a prática de atividade física pela população do País, 

segundo dados do Ministério do Esporte e do Instituto Brasileiro de Geografia e 

Estatística — IBGE. Importância do esporte de iniciação nas escolas para o hábito 

da prática esportiva. Defesa do retorno das aulas de Educação Física ao currículo 

escolar. Eleição do orador para o cargo de Presidente da Subcomissão Especial do 
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Plano Nacional do Desporto. Relevância do debate sobre o tema com vistas à 

definição de plano de longo prazo para o esporte nacional.  

Aparteantes: JOSE STÉDILE (PSB, RS), RONEY NEMER (Bloco/PMDB, DF), 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), CHICO LOPES (PCdoB, CE), RÔMULO 

GOUVEIA (PSD, PB), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Falecimento de D. Antônio 

Alberto Guimarães Rezende, Bispo Emérito do Município de Caetité, Estado da 

Bahia. Relevância da participação da Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do 

Brasil — CTB em manifestações nacionais contra o Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, 

que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de 

trabalho dele decorrentes. 

KEIKO OTA (PSB, SP - Pela ordem) - Pedido aos Parlamentares de apoio a 

projeto de lei defendido pelo movimento Não Foi Acidente, em trâmite na Comissão 

de Constituição e Justiça e de Cidadania, relativo à criminalização da conduta de 

motorista de dirigir alcoolizado. 

FRANCISCO FLORIANO (PR, RJ - Pela ordem) - Visão do orador acerca do 

sucesso da PETROBRAS no mercado mundial de energia. Congratulações aos 

funcionários da estatal. 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Preocupação do orador 

com o aumento do número de mortes decorrentes de acidentes com motociclistas. 

Apresentação de projeto de lei com vistas à proibição da circulação de motocicletas 

entre filas adjacentes a veículos nas rodovias brasileiras. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Crítica ao pronunciamento de 

Governadores da Região Nordeste sobre suposta retomada de obras inviabilizadas 

pela falta de recursos orçamentários.  

CABO DACIOLO (PSOL, RJ - Pela ordem) - Visitas do orador a militares 

relacionados ao homicídio do pedreiro Amarildo, presos em presídios do Estado do 

Rio de Janeiro. Inadequação do Grupamento Especial Prisional — GEP para 
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manutenção dos detentos. Expectativa de votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 300, de 2008, que estabelece que a remuneração dos Policiais 

Militares dos Estados não poderá ser inferior à da Polícia Militar do Distrito Federal, 

aplicando-se também aos integrantes do Corpo de Bombeiros Militar e aos inativos. 

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Contrariedade às 

medidas de ajuste fiscal com a redução de direitos trabalhistas e previdenciários 

propostas pelo Governo Federal. Apelo aos Poderes Legislativo e Executivo de 

reconsideração das proposições apresentadas. 

VITOR LIPPI (PSDB, SP - Pela ordem) - Prisão do tesoureiro do PT, João 

Vaccari Neto. Expectativa quanto à publicação do balanço da PETROBRAS. Apoio 

popular ao impeachment da Presidenta Dilma Rousseff diante de escândalos de 

corrupção e da má gestão da economia. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Presença na Casa do ex-Deputado 

Antônio Soares Dias. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Presença na Casa do Secretário de 

Relações Institucionais do Estado da Bahia, Josias Gomes. Apresentação de projeto 

de lei acerca dos critérios de distribuição de recursos do Fundo de Participação dos 

Municípios — FPM. Posicionamento contrário ao Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, 

que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de 

trabalho dele decorrentes. Descontentamento com o impedimento do acesso de 

cidadãos às dependências da Casa. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Resultados de reunião de 

Governadores do Nordeste com a bancada federal da região.  

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB - Pela ordem) - Associação a 

pronunciamentos dos Deputados Heráclito Fortes e Valmir Assunção sobre 

resultados de reunião entre a bancada federal do Nordeste e Governadores da 

região, destinada à unificação da pauta dos Estados no Congresso Nacional. 

Homenagem à memória do economista paraibano Edvaldo de Souza do Ó. 
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Transcurso do centenário de fundação do Campinense Clube, de Campina Grande. 

Lançamento no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba, do livro Ronaldo 

Cunha Lima — A Trajetória de um Vencedor, de autoria do historiador José Octávio 

de Arruda Mello, e da autobiografia Força do Acaso e Poder de Memória, do 

ex-Deputado Evaldo Gonçalves. 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem) - Requerimento de informações 

ao Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação para obtenção de esclarecimentos 

acerca do possível cancelamento do acordo bilateral entre o Brasil e a Ucrânia para 

lançamento de foguetes ucranianos com satélites comerciais na Base de Alcântara, 

Estado do Maranhão. 

RONEY NEMER (Bloco/PMDB, DF - Pela ordem) - Apresentação de projeto 

de lei autoria do orador com previsão de contrapartida dos alunos graduados em 

curso superior de Medicina, financiados com recursos públicos, relativa à prestação 

de serviços nas comunidades carentes.  

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Caráter falacioso do depoimento 

do tesoureiro do PT, João Vaccari Neto, em órgão da Casa. Congratulação ao Juiz 

Federal Sérgio Moro pela atuação na Operação Lava-Jato. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Solidariedade do orador com 

os professores grevistas do Estado de São Paulo.  

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente 

Eduardo Cunha de inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 2.505, de 2000, que 

determina que o material apreendido pela Polícia Federal fruto de contrabando e que 

possa vir a ser usado no combate ao crime deverá ser repassado às Secretarias de 

Segurança Pública Estaduais e à Polícia Federal. 
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VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Eleição para membro do Conselho Nacional 

do Ministério Público. Comunicação ao Plenário de acolhimento da candidatura do 

Sr. Gustavo do Vale Rocha. Esclarecimentos sobre o processo de votação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado HERÁCLITO FORTES (PSB, PI). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, 

SP), LINCOLN PORTELA (PR, MG), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), HERÁCLITO 

FORTES (PSB, PI), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), CARLOS SAMPAIO (PSDB, 

SP), ALUISIO MENDES (Bloco/PSDC, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), VICTOR 

MENDES (PV, MA), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ANDRES SANCHEZ (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JOÃO DERLY (PCdoB, 

RS), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO JORDY (PPS, PA), MARCOS REATEGUI (Bloco/PSC, AP), 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Anúncio de reunião da 

Subcomissão Permanente de Combate ao Crime Organizado da Comissão de 

Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pesar do orador 

pela não votação da Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas 

regras para concessão do auxílio-doença e pensão por morte. Importância da 

votação da matéria e da Medida Provisória nº 655, de 2014, que fixa novas regras 

para concessão do seguro desemprego e do abono salarial, e da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 555, de 2006, que acaba com a cobrança de contribuição 

previdenciária sobre os proventos dos servidores públicos aposentados. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BETO SALAME (PROS, PA), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Anúncio de presença, no plenário, do 

ex-Deputado Federal Jamil Murad. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ – Pela ordem) - Realização de manifestação 

cultural intitulada Acampamento Terra Livre, na Esplanada dos Ministérios, com 

vistas ao debate da questão indígena no Brasil. Posicionamento contrário do orador 

à Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, que inclui dentre as 

competências exclusivas do Congresso Nacional a aprovação de demarcação das 

terras tradicionalmente ocupadas pelos índios e a ratificação das demarcações já 

homologadas. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Anúncio de presença, no 

plenário, do Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino. 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Anúncio de realização de congresso 

nacional da Confederação Nacional dos Metalúrgicos da CUT. Manifestação da 

entidade de posicionamento contrário ao Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que 

dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de 

trabalho dele decorrentes. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Contradição entre a 

expulsão de comunidades habitantes históricas em área de construção da 

Hidrelétrica de Belo Monte, no Estado do Pará, e o perdão de dívida pelo Banco 

Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES por atraso no 

cronograma da obra pelo consórcio de empreiteiras.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Pela ordem) - Êxito de reunião da bancada federal 

do Nordeste com Governadores e Secretários de Estado da Região.  

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Denúncia de extorsão 

de trabalhadores em processo de requisição de aposentadoria por advogados e 

despachantes.  
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Congratulações ao 

Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino, presente na Casa. Apoio do PDT 

à eleição e gestão de Flávio Dino.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Desinformação do Plenário 

acerca do currículo do candidato a membro do Conselho Nacional do Ministério 

Público. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Realização de reunião da 

bancada federal do Nordeste com Governadores da Região em defesa dos 

interesses comuns dos seus Estados. Congratulações ao Governador da Bahia, Rui 

Costa, pela participação na coordenação dos trabalhos.  

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Homenagem póstuma 

ao político e jurista Paulo Brossard.  

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Participação do orador em 

reunião da bancada federal gaúcha com o Presidente do Supremo Tribunal Federal 

— STF, Ricardo Lewandowski, destinada ao debate sobre o julgamento de ação 

direta de inconstitucionalidade relativa à distribuição de royalties da produção de 

petróleo.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Presença no plenário do 

Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino. Contestação à declaração do 

Deputado Weverton Rocha sobre a libertação do povo maranhense por Flávio Dino. 

Votos de gestão exitosa do Governador maranhense, com a continuidade de 

programas implantados pela ex-Governadora Roseana Sarney. 

JOÃO MARCELO SOUZA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Êxito da gestão 

da ex-Governadora do Estado do Maranhão Roseana Sarney.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCON 

(PT, RS). 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Demonstração de descontentamento 

dos Governadores nordestinos com a carência de recursos em reunião com a 

bancada federal da Região. Prejuízos aos Municípios brasileiros causados pelo 

Decreto da Presidência da República nº 8.407, de 2015, que dispõe sobre a 

realização, no exercício de 2015, de despesas inscritas em Restos a Pagar não 

processados. Necessidade de cobrança ao coordenador político do Governo 

Federal, Vice-Presidente Michel Temer, e ao Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, de 

destinação de recursos da Caixa Econômica Federal para a execução de obras 

pelos Municípios. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Boas vindas à Casa a capitães do Exército 

Brasileiro e alunos do Curso de Cavalaria da Escola de Aperfeiçoamento de Oficiais 

do Rio de Janeiro.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Saudação a capitães do 

Exército Brasileiro. 

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Escolha do Deputado Laerte 

Bessa como Relator da Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer à 

proposta de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal. 

Congratulações ao Presidente Eduardo Cunha pela iniciativa de criação do 

colegiado. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Alerta ao Plenário sobre 

realização de acordo com o PT para votação de destaques a projeto de lei relativo à 

regulamentação do contrato de trabalho terceirizado diante de panfleto da Central 

Única dos Trabalhadores — CUT ofensivo a Deputados apoiadores da matéria. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre 

declaração do orador a respeito da libertação do povo maranhense pelo Governador 

Flávio Dino. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Proclamação da eleição do Sr. Gustavo do Vale Rocha para o cargo de 

membro do Conselho Nacional do Ministério Público. 

Encaminhamento da indicação ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada do 

Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, da pauta. 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Manutenção do requerimento. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), LAERCIO OLIVEIRA 

(SD, SE), CÉSAR MESSIAS (PSB, AC), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM) CÉSAR 

MESSIAS (PSB, AC). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CÉSAR MESSIAS (PSB, AC). 
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Apelo a Lideranças 

governistas e oposicionistas e ao Relator de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 

4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as 

relações de trabalho dele decorrentes. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Repúdio a informações 

falsas divulgadas pelas redes sociais sobre o apoio do PDT à retirada de direitos dos 

trabalhadores. Deturpação do objetivo de projeto de lei relativo à regulamentação do 

contrato de trabalho terceirizado. Homenagem póstuma ao Secretário Municipal de 

Desportos e Lazer de São Luís, Estado do Maranhão, Jerry Gonçalves de Abrantes. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Retirada de direitos dos 

trabalhadores pelo Governo petista com a edição das Medidas Provisórias nºs 664 e 

665, de 2014. Contrariedade ao adiamento de conclusão da votação de projeto de 

lei relativo à regulamentação do contrato de trabalho terceirizado. 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Redução do 

repasse de recursos pelo Governo Federal à Prefeitura Municipal de Manaus, 

Estado do Amazonas, em face da filiação partidária oposicionista do Prefeito Arthur 

Virgílio Neto. Prisão do tesoureiro do PT, João Vaccari Neto, e familiares por 

suspeita de participação em esquemas de corrupção na PETROBRAS. Apoio 

majoritário da população ao impeachment da Presidenta da República.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Nota da Central Única dos 

Trabalhadores — CUT de solidariedade ao tesoureiro do PT, João Vaccari Neto, 

preso na Operação Lava-Jato.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Nota oficial do PT em repúdio à 

prisão preventiva do tesoureiro do partido, João Vaccari Neto. Abuso de autoridade 

na condução da Operação Lava-Jato pelo Juiz Federal Sérgio. Morto. Tentativa de 

criminalização dos recursos de empresas privadas arrecadados pelo PT. Apoio ao 
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requerimento de adiamento da discussão e votação de destaques ao Projeto de Lei 

nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e 

as relações de trabalho dele decorrentes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Gravidade de crise econômica, 

política e ética provocada pelo Governo petista. Prisão do tesoureiro do PT, João 

Vaccari Neto. Inconsistência de discurso petista em nome dos trabalhadores 

brasileiros.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Como Líder) - Conveniência de 

aprofundamento da discussão a respeito do mérito de proposição relativa à 

regulamentação do contrato de trabalho terceirizado. Expectativa de realização de 

acordo benéfico a trabalhadores e empresários na conclusão da votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão por 10 minutos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário sobre a realização 

de acordo de procedimento pelas Lideranças partidárias para conclusão da votação 

da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

retirada de pauta da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ADELMO 

CARNEIRO LEÃO (PT, MG). 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

registro em ata de posicionamento do PSD pela votação da matéria após a 

apreciação de medida provisória relativa a alterações na Consolidação das Leis do 

Trabalho — CLT.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 071.1.55.O                      Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 15/04/2015  Montagem: 4176 
 
 

19 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura do Ofício nº 160, do Congresso 

Nacional, sobre a restituição do processado da Medida Provisória nº 660, de 2014, 

que altera a Lei nº 12.800, de 23 de abril de 2013, que dispõe sobre as tabelas de 

salários, vencimentos, soldos e demais vantagens aplicadas aos servidores civis, 

aos militares e aos empregados oriundos do ex-Território Federal de Rondônia 

integrantes do quadro em extinção de que trata o art. 85 da Lei nº 12.249, de 11 de 

junho de 2010, e os anexos III e III-A, da Lei nº 11.356, de 19 de outubro de 2006; e 

dá outras providências.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidência por decisão submetida ao Plenário. Expectativa de votação da Medida 

Provisória nº 664, de 2013, relativa a alterações na Consolidação das Leis do 

Trabalho — CLT. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Posicionamento do PROS 

pela votação de proposição relativa à regulamentação do contrato de serviço 

terceirizado após a apreciação da Medida Provisória nº 665, de 2014. Anúncio de 

apresentação pelo partido de requerimento de retirada de pauta da proposição.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Realização de 

acordo para encerramento da presente sessão ordinária e convocação de sessão 

extraordinária para votação de medida provisória. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Posicionamento do PCdoB 

contrário à realização de acordo de procedimento para votação de proposição 

relativa à regulamentação do contrato de trabalho terceirizado. Discordância pelo 

partido do mérito da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (Bloco/PMDB, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da Ordem do Dia. 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DR. JORGE SILVA (PROS, ES) - Criação, pela Assembleia Legislativa do 

Estado do Espírito Santo, da chamada CPI do Pó Preto, destinada à investigação 

das causas da poluição do ar e reparação de danos. Vinculação entre a baixa 

qualidade do ar no Estado e a exploração do minério de ferro. Obstáculos para a 

redução da poluição no Espírito Santo.  

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Realização da 14ª edição da 

Tecnoshow Comigo, no Município de Rio Verde, Estado de Goiás. Reflexos do 

ajuste fiscal sobre o setor agrícola. Expectativa de aumento de recursos destinados 

ao Programa Nacional de Apoio ao Médio Produtor Rural — PRONAMP. 

Compromisso da Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, de 

apresentação de medida provisória para repasse de recursos ao seguro rural.  

BILAC PINTO (PR, MG) - Homenagem póstuma ao ex-Prefeito do Município 

de Pedralva, Estado de Minas Gerais, José Fernandes Sobrinho. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Defesa da redução da maioridade 

penal. Sugestão de medidas para redução da criminalidade juvenil. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Início da 14ª edição da Tecnoshow 

COMIGO, no Município de Rio Verde, Estado de Goiás. Relevância do agronegócio 

para a economia brasileira. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Transcurso do Dia do Desarmamento 

Infantil. Apoio às campanhas escolares destinadas à troca de armas de brinquedo 

por itens educativos. 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Homenagem póstuma ao jurista Paulo 

Brossard. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Posicionamento contrário à aprovação, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da Câmara dos Deputados, da 
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admissibilidade da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, sobre a 

redução da maioridade penal. Ineficiência do sistema prisional brasileiro.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Transcurso do aniversário de fundação 

do Município de Jutaí, Estado do Amazonas.  

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Falta de estrutura para apoio aos 

doentes e familiares de portadores de doenças raras no Brasil. Morosidade na 

aplicação da Portaria nº 199, do Ministério da Saúde, sobre a instituição da Política 

Nacional de Atenção Integral às Pessoas com Doenças Raras.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Apoio à greve dos professores do Estado de 

São Paulo.  

ALEXANDRE VALLE (Bloco/PRP, RJ) - Escalada da violência no Estado do 

Rio de Janeiro. Apelo ao Governador do Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando 

Pezão, para instalação de batalhão da Polícia Militar no Município de Itaguaí.  

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Transtornos causados pelo excesso de chuvas 

no Estado da Bahia. Ações da Defesa Civil, da Polícia Militar e do Corpo de 

Bombeiros para apoio às vítimas das enchentes. Atuação parlamentar da oradora 

para minimização dos efeitos das chuvas no Estado da Bahia. 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Desafios para implantação da Meta 1 do Plano 

Nacional de Educação, relativa à obrigatoriedade de ampliação da oferta de 

educação infantil em creches. Conveniência de aumento da participação da União e 

de revisão dos critérios de partilha dos recursos do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação — FUNDEB. 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Posicionamento favorável à 

proposta de emenda à Constituição acerca da redução da maioridade penal. Notória 

aprovação popular da proposta. 
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IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) – Presença da oradora, como 

representante da delegação brasileira, na 132ª Assembleia da União 

Interparlamentar —UIP. Resumo da atuação do Parlamentar no evento.  

WELITON PRADO (PT, MG) - Despropósito do reajuste das tarifas da 

Companhia de Saneamento de Minas Gerais — COPASA. Inércia da Companhia 

quanto à elaboração do Plano Estadual de Saneamento Básico. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


